

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۳۳

۲۹ مارچ ۱۴۳۲ھ

۲۹ مارچ ۱۹۱۱ء

نمبر ۷

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۲۸ مارچ بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت بفضلہ قائم رہی۔ ابھی صبح کے وقت کچھ بے چینی ہو گئی۔ رات نیرندہ گئی۔ اس وقت طبیعت ابھی ہے۔

اسباب جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے ہیں کہ نبی اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اختیار احمدیہ

ربوہ ۲۸ مارچ۔ کل یہاں نماز جمعہ بحکم مولانا جمال الدین صاحب کس نے پڑھی۔ نماز سے قبل آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ کانتھمبہ فرمودہ ۲ مارچ ۱۹۱۱ء الفضل میں سے پڑھ کر سنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس پر معارف خلیفہ میں نہایت بصیرت افروز پیرایہ میں یہ واضح فرمائے کہ مدد خلافت اللہ تعالیٰ کا ایک عظیم الشان انعام ہے۔ اس انعام کی قدر کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔ اور یہ امر ذہن نشین کرایا ہے کہ اس انعام کو قائم رکھنے کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ انسان اپنے اعمال سے اپنے آپ کو آپس کا مستحق بنائے رکھے۔

ربوہ ۲۸ مارچ۔ مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی سالانہ ترقی کلاس جو یہاں ۱۶ مارچ سے جاری تھی۔ کل شام کامیابی کے ساتھ اختتام پزیر ہو گئی۔ کلاس کے اختتامی اجلاس میں محترم سید داؤد صاحب نے علمی مقابلہ جات میں نمایاں امتیاز حاصل کرنے والے خدام میں انعامات تقسیم فرمائے۔

تعلیم الاسلام کالج کا جلسہ تقسیم اسناد و انعامات

تعلیم الاسلام کالج ربوہ کا سالانہ جلسہ تقسیم اسناد و انعامات بروز جمعہ ۲۴ اپریل ۱۹۱۱ء صبح دس بجے کالج ہال میں منعقد ہوگا۔ تمام ایسے طلباء کو جنہوں نے پچھلے سال بی۔ اے / بی۔ ایس سی کالج ہال سے پاس کیا ہے ۲ اپریل کو ربوہ پہنچ جانا چاہیئے۔ ریہرسل اسی روزہ بجے شام ہوگی۔ گاؤں اور ہڈیوں کی سہولت سے سب مل سکیں گے جن کا نامیادہ وہاں موجود ہوگا۔ (پریس)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سچے دل سے نمازیں پڑھو اور دعاؤں میں لگے رہو۔

پسے طور پر خدا کی طرف ہو کر کوئی نقصان نہیں اٹھانا نقصان کی اصل بڑگناہ ہے

میں اگر کسی کے لئے دعا کروں اور خدا تعالیٰ کے ساتھ اس کا معاملہ صاف نہیں رہے اس سے بچا تعلق نہیں رکھتا تو میری دعا اس کو کیا فائدہ دیگی؟ لیکن اگر وہ صاف دل سے اور کوئی کھوٹ نہیں رکھتا تو میری دعا اس کے لئے نور علی نور ہوگی۔ زمینداروں کو دیکھا جاتا ہے دو دو پیسے کی خاطر خدا کو چھوڑ دیتے ہیں۔ وہ نہیں جانتے کہ خدا انصاف اور عمدہ دزدی چاہتا ہے اور وہ پسند کرتا ہے کہ لوگ فسق فحشا اور بے حیائی سے باز آویں۔ جو ایسی حالت پیدا کرتے ہیں تو خدا تعالیٰ کے فرشتے ان کے ساتھ ہوتے ہیں۔ مگر سب دل میں تقویٰ نہ ہو اور کچھ حصہ شیطان کا بھی ہو تو خدا شراکت پسند نہیں کرتا۔ اور وہ سب چھوڑ کر شیطان کا کر دیتا ہے کیونکہ اس کی غیرت شراکت پسند نہیں کرتی پس جو بچنا چاہتا ہے اس کو ضروری ہے کہ وہ اکیلا خدا کو جو من کانت اللہ کان اللہ لہ۔ خدا تعالیٰ کبھی کسی صادق سے بیوفائی نہیں کرتا۔ ہماری دنیا بھی اگر اس کی دشمن ہو اور اس سے عداوت کرے تو اس کو کوئی گزند نہیں پہنچا سکتی۔ خدا بڑی طاقت اور قدرت والا ہے اور انسان ایمان کی قوت کے ساتھ اس کی مخالفت کے نیچے آتا ہے اور اس کی قدرتوں اور طاقتوں کے عجائبات دیکھتا ہے۔ پھر اس پر کوئی ذلت نہ آدیگی۔ یاد رکھو خدا تعالیٰ زبردست پر بھی زبردست ہے بلکہ اپنے امر پر بھی غالب ہے۔ سچے دل سے نمازیں پڑھو اور دعاؤں

میں لگے رہو۔ اور اپنے سب رشتہ داروں اور عزیزوں کو یہی تعلیم دو۔ پورے طور پر خدا کی طرف ہو کر کوئی نقصان نہیں اٹھانا۔ نقصان کی اصل بڑگناہ ہے ساری عزتیں اللہ کے ہاتھ میں ہیں۔ دیکھو بہت سے ابرار اخیر دنیا میں گزرے ہیں۔ اگر وہ دنیا دار ہوتے تو ان کے گزارے اتنے درجہ کے ہوتے کوئی ان کو پوچھتا بھی نہ۔ مگر وہ خدا کے لئے ہوئے اور خدا ساری دنیا کو ان کی طرف مٹھنے لایا۔ خدا تعالیٰ پر سچا یقین رکھو اور بندگی نہ کرو۔ جب اس کی بندگی سے خدا پر بندگی ہوتی ہے تو پھر تمہارا درست ہوتی ہے نہ روزہ نہ صدقات۔ بظنی ایمان کے زبردست کو تشوہ نما ہونے نہیں دیتی بلکہ ایمان کا درخت یقین سے بڑھتا ہے۔

روزنامہ الفضل بروہہ
مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۶۲ء

اسلام کی صداقت کا ایک زندہ و پائندہ نشان

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور اسلام کی صداقت کا سب سے بڑا اور عظیم نشان نشان مصلح موعود کی پیشگوئی کا نشان ہے اس میں کوئی شک نہیں کہ ایک مامورین اللہ کا جو اپنی ذات سے اللہ تعالیٰ کے وجود کا ثبوت بننے سے بہر نشان عظیم ہوتا ہے مگر یہ بھی حقیقت ہے کہ مختلف قسم کے نشانات مختلف طرز پر مختلف طور پر انفرادی طور پر ہوتے ہیں جیسا کہ ہم نے گزشتہ ادارہ میں بتایا ہے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ کا غیر معمولی طور پر ایمان ہونا باوجود اعتراف کے الٰہیہ کے لئے کوئی نشان نہیں تھا اور وہ شخص اس امر سے آپ کی نبوت کا قائل نہیں ہو سکتا تھا۔

یونہی وہ ایک مادہ پرست انسان تھا اور وہ عاقبت سے بالکل ہٹا تھا غیر معمولی صداقت اس لحاظ سے اس کے لئے کوئی خصوصیت نہیں رکھتی تھی لیکن یہ چیز سیدنا حضرت ابوبکر اور کئی مسیروں کے لئے ایک ایک عظیم نشان ثبوت انحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کا تھا۔

انفرادی مختلف نشانات بلکہ کے مطابق انفرادی ہوتے ہیں۔ پھر بعض نشانات ایسے ہوتے ہیں جو کسی خاص واقعہ کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں اور محض ان کی یاد ہی رہ جاتی ہے مثلاً شوق الفجر کا معجزہ ہے یہ نشان صرف ان لوگوں کے لئے ہی بلا واسطہ نشان ہے جنہوں نے یہ واقعہ دیکھا۔ البتہ ان کی نبوت سے اس کو بعد میں ثابت کیا جا سکتا ہے مگر جیسا کہ کہتے ہیں سفیدہ کے بولہ ناندو بدہ ایسے نشانات بہان قاطع کا حکم نہیں رکھتے کیا جا سکتا ہے کہ ممکن ہے آنکھوں کی غلطی ہو اور اسی قسم کے کئی اعترافات وارد کئے جا سکتے ہیں۔

ایسے نشانات کے علاوہ بعض ایسے نشانات ہوتے ہیں جو ہمیشہ تک جاری رہتے ہیں۔ مثلاً قرآن کریم بذات خود ایک عظیم نشان نشان ہے۔ یہ نشان آج بھی اسی طرح تازہ ہے جس طرح اول روز تھا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اس نشان کو مروجہ وقت زیادہ سے زیادہ واضح کرتے رہے۔ قرآن کریم کے کئی بطور ہیں ہر زمانے کے مطابق اس کے لفظوں میں

جاتے ہیں۔ معنی بائیں جو مخالفین کے لئے موعود تھے آج سائنس کی ترقی کی وجہ سے وہ عمل ہو گئی ہیں۔ پھر قرآن کریم میں سینکڑوں نیکوئیوں ہیں جو مروجہ زمانہ کے ساتھ پوری پوری جاتی ہیں ان کا پورا ہونا اپنی ذات میں اس نشان کی تعریف کا باعث بنتی ہے۔ ان قرآن کریم اسلام کی صداقت کا ایک زندہ و پائندہ نشان ہے۔ جو ان زمانہ نہ رہتا جاتے گا اس کی صداقت اور بھی نمایاں ہوتی جائے گی۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نشانات کا بھی یہی حال ہے۔ بعض نشانات وقت کے ساتھ مخصوص ہیں مثلاً بیٹوں کی غیر معمولی قتل کی پیشگوئی ایک خاص وقت میں پوری ہوئی تھی۔ اب اس کو ختم دیدو گواہی کی شہادت اور بعض دوسرے آثار سے ہی ثابت کیا جا سکتا ہے خود ہمارے لئے یہ چشم دید واقعہ نہیں ہے۔ تاہم اس کے متعلق معتبر شہادت موجود ہے اسی طرح بعض اور نشانات ہیں جو وقت کے ساتھ مخصوص ہیں۔ جن پر معتبر شہادت ہی سے ہم یقین لاتے ہیں ان کے علاوہ آپ کے بعض ایسے نشانات ہیں جن کی صداقت مروجہ زمانہ کے ساتھ کھلتی ہے۔ ان نشانات میں سے ایک مصلح موعود کی پیشگوئی ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کے زندہ دین ہونے کا ثبوت ہم بیچنے کے لئے جو شہادیاں پوری ہیں ایک مدت تعزیرات سے ایک ایسے نشان کے لئے وہاں میں کہ جس سے اسلام کی صداقت کھل جائے۔ ان تعزیرات کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایک بیٹے کی پیدائش کی خبر دی جو اسلام کی صداقت کا نشان بنے گا محض ایک بیٹے کا کسی خاص وقت میں مطابق پیشگوئی کے پیدا ہونا بھی ہے۔ خدا ایک نشان ہے لیکن صرف اس قدر نشان کوئی عظیم نشان نشان نہیں کہا جا سکتا۔ ایسے اللہ تعالیٰ نے نہ صرف ایک لڑکے کی پیدائش کی خبر دی بلکہ اس کے ساتھ ہی اس لڑکے کے اوصاف بھی ایسے بیان فرمائے جو معمولی لڑکوں میں نہیں پائے جاتے۔ اللہ تعالیٰ نے بتایا کہ وہ لڑکا ایک عظیم انسان انسان ہو گا۔

..... سورہ بقرہ آیت ۱۲۸ میں ہے کہ ایک لڑکی اور پاک لڑکا بھی دیا جائے گا۔ ایک لڑکی

غلام (لڑکا) بھی ملے گا۔ وہ لڑکا تیرے ہی رحم سے تیری ہی ذریت نسل ہو گا۔۔۔۔۔ اس کے ساتھ فضل ہے جو اس کے آئے کے ساتھ آئے گا وہ صاحب شکر اور مخلص اور دولت ہو گا وہ دنیا میں آئے گا اور ایسے کسی نفس اور روح الخ کی برکت سے بہتوں کو سبب ریوں سے صاف کرے گا وہ کلکتہ (پٹنہ) ہے کیونکہ خدا تعالیٰ کی رحمت بخیر دہی نے اسے کلکتہ نجد سے بھیجا ہے۔ وہ سنت ذہین و فہم ہو گا اور دل کا حکیم اور علوم ظاہری و باطنی سے ہم کیا جائے گا۔ وہ تین کو چار کرنے والا ہو گا (اس کے معنی سمجھ میں نہیں آئے) وہ شہسہ مبارک کو خیر فرزند دہند گرامی اور چند مظہر الاقرن والآخر۔ مظہر الخی والعلیاء کائن اللہ نزل من السماء جس کا نزول بہت مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب ہو گا۔ نور آتا ہے تو جس کو خدا نے اپنی رضا مندی کے عطر سے مسح کیا۔ ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہو گا وہ جلد جلد بڑھے گا اور اسیروں کی دستگیری کا موجب ہو گا۔ اور زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا اور تو میں اس سے برکت پائیں گی۔ تب اپنے نفس لفظہ آسمانی کی طرف اٹھایا جائے گا دکان اور اخصیضاً (اشتراک فروری ۱۸۸۶ء)

اب یہ خصوصیات جو اس پیشگوئی میں لڑکے کے متعلق بیان کی گئی ہیں ان میں سے ہر ایک غیر معمولی ہے۔ اس کے علاوہ یہ صفات ایسی ہیں جو اپنے ثبوت کے لئے پوری عمر کا تقاضا کرتی ہیں۔ دوسرے لفظوں میں اس لڑکے کے یہ اوصاف وقت حقیقت بھی نہیں رکھتے بلکہ ایک طویل عرصہ چاہتے ہیں تاکہ یہ اوصاف ظاہر ہوں بلکہ اس سے بھی زیادہ یہ اوصاف ایسے ہیں کہ جو قیامت

تک قائم رہتے ہیں۔ یہ اوصاف محدود الوقت اور محدود الذات نہیں ہیں بلکہ موعود لڑکے کے ایسے اوصاف ہیں جن کا اسلام کی ترقی کے ساتھ براہ راست قیامت تک کا تعلق ہے آپ ایک ایک وصف کو ہیں اور اس پر غور کریں حقیقت یہ ہے کہ اگر ان میں سے صرف ایک ہی وصف اس لڑکے میں موجود ہوتا تو وہ بھی عظیم نشان سمجھا جاتا۔ مگر یہاں تو اس لڑکے کا تمام کردار ہی نور علی نور ہے۔ اب ان مختلف ادواروں کو ان اوصاف کو سامنے رکھ کر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی زندگی پر اقول سے آخر تک نظر دوڑائیں آپ دیکھیں گے کہ جس طرح آئینہ میں ہر پورے عکس نظر آتا ہے اسی طرح ان خصوصیات کا نمود آپ کی زندگی میں نمود رہا ہے۔ آپ کے کارناموں کا ایک ایک لمحہ کے لئے اور ان اوصاف کے ساتھ ان کا موازنہ کیجئے جو پیشگوئی میں بیان کئے گئے ہیں تو آپ حیرت زدہ رہ جائیں گے۔ اور یہ حقیقت آپ پر کھل جائے گی کہ خبر دینے والے نے آپ کی زندگی کو سامنے رکھ کر اس کا ہر پہلو نقشہ الفاظ میں پیش کر دیا ہے۔

اس سے عظیم تر نشان اسلام کی صداقت کا اور کیا ہو سکتا ہے۔ غیب سے خبر یا کہ محض ایک لڑکے کی پیدائش کی پیشگوئی بھی اگرچہ بڑی اہمیت رکھتی ہے مگر غیب سے خبر یا کہ ایک ایسے لڑکے کی پیشگوئی جو اپنا زندہ ہی ہو وہ کارنامے سراپا تمام دے گا جن کا ذکر پیشگوئی میں کیا گیا ہے کتنا عظیم نشان نشان ہے۔ کیا اس کو محض حسن اتفاق کہا جا سکتا ہے کہ کئی سال قبل ایسے بیٹے کی پیدائش کی خبر دی جائے جس میں وہ عظیم انسان اوصاف ہوں جو پیشگوئی میں بیان کئے گئے ہیں۔ ایک (باقی صفحہ پر)

ہوش میں جس دم کبھی میں آگیا
پھر نگاہ مست سے ٹکرا گیا
میں نے مشکل سے سمیٹا تھا جبے
دل کی دنیا پھر کوئی بھرا گیا
گر پرے کا لڑکھڑا کر آپ شیخ
میکدے کا راز جس دم پا گیا
یاد جس کی باعث تسکین تھی
سامنے جب آگ بڑھا گیا
کیا خسرانہ مل گیا تنویر کو
ساری دنیا پاؤں سے ٹکرا گیا

مسلمانوں کی خلافت کا وعدہ الہی اس کی شرائط اور اس کی برکات

قرآن مجید کی آیت بخلاف کی نہایت اہم اور پر معارف تفسیر

رقم فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز

میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیدہ اللہ تعالیٰ نے گزشتہ پچاس سالہ باریک تہہ و تارکے کا ایک اہم کارنامہ یہ ہے کہ حضور نے قرآن مجید کی روشنی میں مسئلہ خلافت کو ایسے رنگ میں واضح کیا کہ اس کی برکات اور اس کی ضرورت و اہمیت خوب واضح ہو گئی۔ تفسیر کبیر میں حضور امیر اللہ نے سورہ نوہ کی آیت بخلاف کی جو پر معارف تفسیر میں لکھا ہے اس کی دوسری قطع بطور مثال درج کی جاتی ہے۔

ضعیف قرادیا ہے۔ مگر ان کو غلطی سے نہ سمجھو اور مامور ہونے کے منوال میں کہا گیا ہے پڑھو وہ اپنے اپنے زمانہ کی ضرورت کے مطابق عداوت الیر کو دنیا میں ظاہر کرتے تھے اور اس دنیا میں اللہ تعالیٰ کے حل بن کر ظاہر ہوئے۔ اسی لئے وہ اللہ تعالیٰ کے خلیفہ کہلائے۔

دوسری خلافت جو قرآن کیم سے ثابت ہے۔ وہ خلافت بلوکتی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت ہود علیہ السلام کے متعلق فرمایا ہے کہ انہوں نے اپنی قوم سے کہا کہ ادا کروا اذ جعلکم خلیفۃ من بعد قوم نوح و زادکم فی الخلق بصطۃ فاذا کروا الی اللہ تعالیٰ لعلکم تعالیسون (اعراف ۶) یعنی اس خلافت کو یاد کرو جو نوح کے بعد آئی اور اس کے بعد آئے تمہیں خلیفہ بنا یا۔ اور اس لئے تم کو بنادیتا ہر بھی فراموشی۔ یعنی تمہیں کثرت سے اولاد دی۔ اس تم اللہ تعالیٰ کی اس نعمت کو یاد کرو تاکہ تمہیں کامیابی حاصل ہو۔

اسی طرح حضرت صالح علیہ السلام کی زبان فرماتا ہے۔ اذ کروا اذ جعلکم خلیفۃ من بعد عاد (اعراف ۱۱۶) یعنی اس وقت کو یاد کرو۔ جبکہ تم کو خدا نے عاد اور ثمود کی تباہی کے بعد ان کا جانشین بنا یا۔ اور حکومت تمہارے ہاتھ میں آگئی۔ اس آیت میں غنقاء کا جو لفظ آیا ہے اس سے مراد بھی نعمت و محبت ہی ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے انہیں نصیحت کی ہے کہ تم زمین میں عدل و انصاف کو مدنظر رکھ کر تمام کام کرو۔ ورنہ تم تمہیں سزا دیں گے۔ چنانچہ یہودی کی نسبت اللہ تعالیٰ نے اسی اہم کام ذکر ان الفاظ میں فرمایا ہے کہ

اذ قال موسیٰ لقومہ یا قومہ اذ کروا نعمت اللہ علیکم اذ جعل فیکم انبیاء و جعلکم ملوکا و اتاکم مال و لولیات احداً من العالمین (مائدہ ۷) یعنی تم اس وقت کو یاد کرو جب موسیٰ نے اپنی قوم سے کہا کہ اے میری قوم! تم اللہ تعالیٰ سے اس احسان پر شکر کرو جو تمہیں نے تم پر اپنی رحمت کی کا تھا۔ جب اس نے تم میں نبی بھیجے اور تمہیں بارشاہ بنا یا۔ اور تمہیں وہ کچھ دیا جو دنیا کی مخلوق تو مولوں میں سے کسی کو نہیں دیا تھا۔ (دعوت)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے

فی الارض قاحکھ بین الناس بالحق ولا تتبع الہوی فیضلت عن سبیل اللہ ان الذین یصلون عن سبیل اللہ یحکم عذاب شدید بما نسوا اور الحساب (ص ۶) یعنی اسے داد دہم نے تجھے زمین میں خلیفہ بنا یا ہے۔ (حضرت داؤد علیہ السلام جو نوح نبی تھے۔ اس لئے معلوم ہوا کہ یہاں خلافت سے مراد خلافت نبوت ہی ہے، اس لئے لوگوں کے درمیان عدل اور انصاف سے شہدہ کو اور لوگوں کی خواہشات کی پیروی نہ کرنا نہ ہو کہ تمہیں ہر سے راستے سے منحرف کر دیں۔ یعنی وہ لوگ جو گمراہ ہیں۔ انہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے عذاب ہوگا۔ اس لئے ایسے لوگوں کے مشورہ کو قبول نہ کرنا اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے انصاف و عدل کی راہ ماننا کرے۔ ان آیات میں وہی مضمون بیان ہوا ہے۔ جو دوسری جگہ تا اذا عزمت فتکمل علی اللہ (آل عمران ۷۷)

کے الفاظ میں بیان کیا گیا ہے۔ بعض لوگوں نے غلطی سے لاتبیع الہوی فیضلت عن سبیل اللہ کے یہ معنی کہے ہیں کہ اے داؤد! لوگوں کی ہواؤں کے پیچھے نہ چلنا حالانکہ اس آیت کے یہ معنی ہی نہیں۔ بلکہ اس میں اس امر کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ کہ بعض دفعہ لوگوں کی اکثریت تجھے ایسا بات کا مشورہ دے گی۔ اور وہ سب کے گرد گھومتی ہوگی۔ چنانچہ تمہارا کام یہ ہے کہ تم محض اکثریت کو نہ دیکھو بلکہ دیکھو کہ جو بات تمہارے سامنے پیش کی جا رہی ہے وہ حق ہے یا نہیں۔ اگر منہ ہو تو ان کو۔ اگر منہ نہ ہو تو اسے رد کرو۔ چاہے اسے پیش کرنے والی اکثریت ہی کیوں نہ ہو۔ بالخصوص ایسی حالت میں جبکہ وہ گناہ والی بات ہو۔

پس سبھی غنائیں اول خلافت نبوت تھیں جیسے حضرت آدم علیہ السلام اور حضرت داؤد علیہ السلام کی خلافت تھی۔ جن کو قرآن کیم نے

پورا کوٹا اور کرے۔
پس اس آیت میں سبھی بات یہ بتائی گئی ہے کہ اچھے خلیفہ کی آنکھ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہوگی۔ کوئی شخص خلافت کی خواہش کرے خلیفہ نہیں بن سکتا۔ اور نہ کسی مضویہ کے ماتحت خلیفہ بن سکتا ہے۔ خلیفہ وہی ہوگا جسے خدا تعالیٰ چاہے گا۔ بلکہ اس وقت وہ ایسے حالات میں خلیفہ ہوگا۔ بلکہ دنیا میں اس کے خلیفہ ہونے کو ناممکن خیال کرنی ہوگی۔ دوسری علامت اللہ تعالیٰ نے پیچھے خلیفہ کی یہ بتائی ہے۔ کہ وہ اس کی مدد انبیاء کے مشابہ کرے۔ گونہ فرماتا ہے۔ کما استخلف المذنب من قبہم کہ یہ خلفاء ہماری نصرت کے ایسے ہی متقی ہوں گے۔ جیسے پیسے خلیفہ اور جب پہلی خلافتوں کو دیکھا جاتا ہے۔ تو وہ تین قسم کی نظر آتی ہیں۔ اول خلافت نبوت جیسے آدم علیہ السلام کی خلافت تھی۔ جن کے پاسے میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ

انی جعل فی الارض خلیفۃ (بقرہ ۳۵)
میں زمین میں اپنا ایک خلیفہ بنا دے والا ہوں۔ اب آدم علیہ السلام کا انتخاب نبی کی گیتھا۔ اور نہ وہ ذمیوی بادشاہ تھے۔ اور نہ تو نے فرشتوں سے ایک وعدہ کیا اور انہیں اپنی طرف سے زمین میں آپ لکھا گیا۔ اور فرشتوں نے ان کا انکار کیا۔ انہیں سزا دی۔ اس میں کوئی مشابہ نہیں کہ آدم ان منوال میں بھی خلیفہ تھے۔ کہ ایک پہلی نسل کے تباہ ہونے پر انہوں نے اور ان کی نسل نے پہلی قوم میں جگہ سے لی۔ اور ان منوال میں بھی خلیفہ تھے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے ذریعہ ایک بڑی نسل جاری کی۔ لیکن سب سے بڑی اہمیت جو انہیں حاصل تھی۔ وہ نبوت اور نبوت ہی کی تھی۔ جس کی طرف اس آیت میں اشارہ کیا گیا ہے۔ وہی منوال میں داؤد علیہ السلام کو بھی خلیفہ کہا گیا ہے جیسے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ یا داؤد انا جعلناک خلیفۃ

اس آیت کے آخر میں من کھتر بعد ذلک فاو لئلاک ہم الغاصبون کہہ کر اللہ تعالیٰ نے اس کے وعدہ ہونے پر زور دیا۔ اور ولئمن کھتر من ان عذاب الی لشدید (ابا یمن ۶) کے بعد کی طرف تو وعدہ دانا کریم جو انعامات تم پر نازل کرنے لگے ہیں۔ اگر تم ان کی نافرمانی کرو گے۔ تو تم تمہیں سخت سزا دیں گے خلافت بھی جو تمہیں ایک بھاری انعام ہے۔ اس لئے یاد رکھو جو لوگ اس کی ناشکری کریں گے وہ فاسق ہو جائیں گے۔

یہ آیت ایک زبردست شہادتِ حقّتِ ماشورہ ہے۔ اور اس میں بتایا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے بطور احسان مسلمانوں میں خلافت کا عظیم تادم کیا جائے گا۔ جو موبدین اللہ ہوگا جیسا کہ وعد اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات لیستخلفنہم فی الارض اور ولیمکننہم لہم فیہم الذی ارتضیٰ لہم سے ظاہر ہے اور مسلمانوں کو پہلی قوموں کے انعامات میں سے حصہ دار بنانے والا ہوگا۔ پھر اس آیت میں خلفاء کی علامت بھی بتائی گئی ہیں۔ جن سے پیسے اور جھوٹے میں فرق کیا جا سکتا ہے۔ اور وہ یہ ہیں۔

اول۔ خلیفہ خدا بنا یا ہے۔ یعنی اس کے بنانے میں انسانی ہاتھ نہیں ہوتا۔ نہ وہ خود خواہش کرتا ہے۔ اور نہ کسی مضویہ کے ذریعہ۔ نہ خلیفہ ہوتا ہے۔ بلکہ بعض دفعہ تو ایسے حالات میں وہ خلیفہ بنا ہے۔ بلکہ اس کا خلیفہ ہونا ظاہر ناممکن سمجھا جاتا ہے۔ چنانچہ یہ الفاظ کہ وعد اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات۔ خود ظاہر کرتے ہیں کہ خلیفہ خدا ہی بنا یا ہے۔ کیونکہ جو وعدہ کرتا ہے وہ دیتا بھی ہے۔ نہ یہ کہ وعدہ تو وہ کرے اور اسے

کیا کلمہ ہرنی کو دیا گیا تھا؟

ایک سوال کا جواب

(ازمکر محمد اسد اللہ صاحب قریشی الکاشمیری حالی پریک)

الفاظ کی جگہ بعض روایات میں "اعطیت الکلمۃ" آیا ہے کہیں کلمہ دیا گیا ہوں۔

جس سے صراحت سے پتہ چلتا ہے کہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کلمہ کو اپنی خصوصیات میں شمار فرمایا کہ یہ خصوصیت پہلے کسی نبی کو نہیں دی گئی۔ آپ کے بیان کی تصدیق شرح شفا و شہاب الدین خضاجی جو اہل سنت والجماعت کے ممتاز علماء میں سے تھے ایک اور حدیث کی شرح میں لکھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ...

... سے صریحاً ہی کہ اسے اللہ

تولے حضرت ابراہیم کو خلیل موملہ کو کلمہ اور آدم کو روح کو مصطفیٰ بنایا اور حضرت سلیمان کو بادشاہت دی تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا آپ کو اس سے بھی بہتر عطا کیا گیا ہے اور وہ کون ہے ساتھ ہی فرمایا جحلیت اسمک صبح اسمی یعنی میں نے تیرے نام کو اپنے نام کے ساتھ رکھا۔

اس کی تشریح میں مصنف نے شرح شفا لکھے ہیں "ای صقرونا یا اسمی فی التشہد والالاذان وکلمۃ الشہادۃ وغیر ذالک۔ (حوالہ زینا)

یعنی اس سے مراد یہ ہے کہ میں نے آپ کا نام شہدہ میں اذان میں اور کلمہ شہادت وغیرہ میں اپنے نام کے ساتھ مقرون رکھا۔ ان تصریحات سے واضح ہے کہ علماء اہل سنت والجماعت کا قدیم ہی یہ عقیدہ پھیلا رہا ہے کہ کلمہ صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دیا گیا تھا اور کسی نبی کو نہیں دیا گیا۔

ہاں حضرت ابراہیم کے ساتھ خلیل اللہ موملہ کے ساتھ کلمہ اللہ اور علی کے ساتھ روح اللہ وغیرہ کا ہونا تو اس سے بہتر نہیں کہ ان کے لئے کلمہ تھے بلکہ ان کو وہ عطا ہیں جن میں نمایاں طور پر بتا دیا گئے ہیں جو کلمہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے تمام انبیاء خاص خاص ملائکہ اور خاص خاص قوموں کی طرف ہی مبعوث ہوتے تھے اس لئے انہیں اس طور پر کلمہ نہیں دیا گیا جس طور پر ہمارے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دیا گیا جو نہ آپ خاتم النبیین اور تمام دنیا کی طرف مبعوث کئے گئے ہیں۔

چونکہ حضرت مرزا صاحب آنحضرت صلی اللہ

ایک دوست نے اپنے ایک غیر ازبہمان دوست کا قصہ سنا ہے کہ صاحب کا سوال لکھا گیا ہے کہ ہرنی کو کلمہ دیا گیا تھا جس طرح ہمارے نبی حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کلمہ دیا گیا تھا جیسا کہ عام خیال ہے کہ لا آکر اللہ علیہ وسلم اللہ رسول کلیم اللہ ابراہیم خلیل اللہ وغیرہ ان میں سے کلمہ لکھے۔

ان کا سوال ہے کہ حضرت مرزا صاحب کا کونسا کلمہ ہے؟

الجواب

واضح ہو کہ یہ بات درست نہیں ہے کہ ہرنی کا اسی طرح کلمہ تھا جس طرح ہمارے پیغمبر حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ ہے بلکہ اصل بات یہ ہے کہ "کلمہ" صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کو دیا گیا ہے اور آپ سے پہلے کسی نبی کو کلمہ نہیں دیا گیا۔

ہمارے علم میں قرآن مجید اور صحیح احادیث میں کہیں اس بات کا ذکر نہیں کہ کسی نبی کو بھی "کلمہ" دیا گیا تھا۔ اگر کوئی اس کا مدعی ہے کہ قرآن و احادیث میں اس کا ذکر موجود ہے تو اس کا ثبوت ان ہی کے ذمہ ہے

احادیث میں کلمہ کی خصوصیت کا ذکر

احادیث میں اس بات کی تصریح موجود ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بعض ایسے امور عطا کئے گئے جو پہلے کسی نبی کو عطا نہیں ہوئے ہیں یا تو تمام احادیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم کے اذکار ہیں یا بڑے بڑے نبیوں سے آپ نے فرمایا کہ میں خاص طور پر "عبد" دیا گیا ہوں۔ تمام زمین میرے لئے مسجد بنائی گئی ہے۔ گھروں کو میرے لئے قبل بنا دیا گیا۔

غنا میرے لئے حلال کئے گئے ہیں تمام دنیا کے لوگوں کے لئے مبعوث ہوا۔ مجھے شفا عین عظمیٰ دی گئی۔ اس حدیث کی تشریح میں علامہ شہاب الدین خضاجی اپنی تصنیف "شرح اشعریہ" میں اعطیت المتعاقبات پر لکھتے ہیں۔

"لین روایات میں آیا ہے اعطیت الکلمۃ الخ دیکھو شرح شفا شہاب الدین خضاجی ص ۲۳۲

یعنی "اعطیت الشفاء من" کے

احمدی پتوں کے رسالہ تشفیہ الاذہان

کے متعلق

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب جناب کی رائے

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے ایڈیٹر رسالہ تشفیہ الاذہان کے نام ایک مکتوب میں تحریر فرمایا ہے۔

"محترم ایڈیٹر صاحب تشفیہ الاذہان السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ آپ کے رسالہ کی اشاعت خاص (مارچ ۱۹۷۹ء) زیر ملاحظہ آئی۔ رسالہ بہت عمدگی اور خوبی سے ایڈٹ کیا گیا ہے پڑھ کر بہت خوش ہوئی۔ میں آپ کو اس کے لئے مبارکباد پیش کرتا ہوں اللہ کرے کہ رسالہ مزید ترقی کرے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اور آپ کے ساتھیوں کو خدمت و دین کی مختلف کوششوں کی مزید توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔"

فناک۔ ابوالعطاء و جالندھری ایڈیٹر الخزان

(بہتم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مریہ)

لیڈر (بقیتہ)

مادہ درست بھی اس نشان سے متاثر ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا۔
الغرض صلح موعود کی مشکوئی اور اس کا سیدنا حضرت خلیفہ مسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی ذات میں لفظ لفظ پورا ہونا اسلام کی صداقت کا ایک اہم عظیم الشان نشان ہے جو قیامت تک رہنے والا ہے۔ کیونکہ اس وجہ لڑکے کے کارنامے ایسے ہیں جن کا اسلام کی ترقی کے ساتھ ہی اہم اور نہایت قریبی تعلق ہے۔ یہی بات یہ ہے کہ اگر احمدیت اور اسلام کی صداقت کے لئے اس زمانہ میں ہمارے پاس صرف یہ نشان ہو تو بھی کافی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو نشانات

دکھائے ہیں وہ اسلام کی صداقت کے اظہار کے لئے دکھائے ہیں وہ اپنی جگہ سب بڑی آیت دیکھتے ہیں تاہم صلح موعود کی مشکوئی کا نشان ابنا ہے جس سے ہر درجہ کا ذہن متاثر ہو سکتا ہے۔ اس لئے ہمارا فرض ہے کہ اس عظیم الشان نشان کو ہم بھر پور طریقے سے لوگوں کے سامنے پیش کریں اور اس کا زیادہ سے زیادہ پورا کر دیں۔ کیونکہ اس کا ثبوت کرنا ان کارناموں کا درجہ ہے جو سیدنا حضرت خلیفہ المسیح الثانی کی ذات سے ظہور پذیر ہوئے ہیں ہمارے لئے نہایت آسان ہے۔ وہ کارنامے جو سورج کی شعاعوں کی طرح درخشندہ ہیں جن کو دنیا کا ہر فرد اپنی آنکھوں سے دیکھ سکتا ہے۔

درخواست دعا

میرے والد محترم مولیٰ عبدالرحمن صاحب مسز سائنس احمدیہ ضلع ڈیرہ غازیخان کو ایک حادثے میں اچانک بائیس ٹانگ پر سخت چوٹ آئی ہے سولہ ہسپتال ڈیرہ غازیخان میں داخل ہیں رچوٹ اتنی سخت تھی کہ والد صاحب اسی جگہ بیہوش ہو کر گئے تھے۔ بہت غیر ازجماعت نوجوانوں نے انہیں بیہوشی کی حالت میں گھر پہنچایا۔ درد بہت بے چین کر رہا ہے اور دل پر بھی اس کا خاص اثر ہے۔

درویش خان خادیاں، زونگان سلسو اور انبیا صاحب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ کہ

مولیٰ کریم میرے والد صاحب کو شفا سے کامل و عاجز عطا کرے۔ آمین

(سلیبہ اختر بنت مولیٰ عبدالرحمن صاحب بشر ڈیرہ غازیخان)

۳ علیہ وسلم کے امتیابی ہیں اس لئے آپ کا کوئی الگ کلمہ نہیں بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے کلمہ کو دنیا میں غالب کرنے کے لئے آپ مبعوث ہوئے ہیں۔ لکن کلمہ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کہنا اللہ بلند ہو۔ امید ہے سائل کے لئے یہ تعریحات

کافی و شافی ہوں گی۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو صراطِ مستقیم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

محمد اسد اللہ قریشی الکاشمیری (مرئی سلسلہ) حال ربوہ

خریدارانِ افضل متوجہ ہوں

افضل کے بعض خریدارانِ احباب نے یہ برایتِ دی ہوئی ہے کہ ان کی خدمت میں دی گئی نہ بھجوا جائے بلکہ خط کے ذریعہ حیدرہ تم ہونے کی اطلاع دی جائے اکثر ایسے احباب نے تو خط کا جواب دیتے ہیں اور نہ ہی حیدرہ بھجواتے ہیں اس لئے آئندہ دفترِ نذر کی طرف سے ان کی خدمت میں ایک خط لکھا جائے گا اور ایک ہفتہ انتظار کرنے کے بعد ہی چھ بھجوایا جائے گا۔ امید ہے کہ احباب کو اس بارہ میں دفتر سے ملے تبادلہ ذرا کم شکر کا موقع دی گئے۔

ر. میجر افضل

کو تفریق نہ ملے گی نیز اس سے ہمیں اتنا فوای ہم پہنچی اور اس کو بھی نرسود غٹے گا۔

دونوں زعمائے فلسطین کے عوام کے منی و العاف، مؤخت کی ذرا ٹائیڈ کی اعین نے درخت اردن کے پانی پر عرب عوام کے حقوق کی نگہداشت سے متعلق مایع عرب سربراہی کا فرانس میں منظور کی گئی قراردادوں کا حیرت منگیا۔ صدر پاکستان نے اس کا فرانس میں شریک ہونے والے میں مخالف کی ایک جہتی اداران کے جذبہ اتحاد پر انہماک تشکر کی مشرکہ اعلان میں کہا گیا ہے کہ صدر ایوب اور صدر عارف نے ایٹ ادارت لیکر کے نوآزاد ملک کا پرچش خیر مقدم کرنے پورے اس امر پر اتفاق کیا کہ وہ سارا جمیت ادارت ملی تعصب کی مخالفت کرتے رہیں گے خواہ وہ کسی جگہ اور کسی صورت میں موجود ہو۔

حیدرہ ۲۰ مارچ - کلکتہ اور مغرب لیل سے جماعتی مسلمانوں کے انکلاء کا سلسلہ جاری ہے جماعتی مسلمانوں پر ہشیا نہ مظالم ٹوڑے جا رہے ہیں۔گزشتہ روز حیدرہ کے ڈسٹرکٹ ریٹیف

ضروری اور ہم خبروں کا خلاصہ

عبدالسلام عارف نے اس موقع کا اظہار کیا کہ سابقہ کشمیر اور شمالی استھم کے جذبہ اتزام متحدہ کے منظور سے دیئے گئے اصولوں اور اتزام متحدہ کی قراردادوں کے مطابق بہت جلد عمل ہو جائے گا ایوب عارف بات سمیت کے بارہ میں گل شاکر لاجی اور عبدالوہاب سے ایک وقت جو مشرکہ اعلان جاری کیا گیا ہے کہ صدر ایوب نے صدر عارف کو کشمیر کی موجودہ صورت حال سے آگاہ کیا اور مشرکہ اعلان کرنے اس سلسلہ میں گہری مفاہمت کا اظہار کرتے ہوئے مندرکہ توغہ ظاہر کی۔ اس مشرکہ اعلان پر صدر عارف اور صدر ایوب نے ۲۰ مارچ کو داؤد پٹی میں دستخط کیے تھے دوسری اور شمالی کشمیر کے پانے کی تجویز کا خیر مقدم کرتے ہوئے دونوں نے عکسے اس بات پر اتفاق کیا کہ اس کا فرانس سے ایشیا اور افریقہ کی حکومتوں اور عوام کے استھام

پاکستان اس وقت انتہائی مشکل دور سے گزر رہا ہے اور اسے سنگین خطرہ درپیش ہے اس خطرہ میں پاکستان کے ذرا اور درپیش تھا آپ نے کہا مجھے افسوس ہے کہ خدمت میں سیاست دان ایسے وقت میں بھی اپنی ذاتی اغراض پوری کرنے کے لئے عوام کو گمراہ کرنے کی کوششیں ہیں اور انہیں متحد نہیں ہونے دیتے۔

صدر ایوب کی سربراہی میں شریف میں سابق پر صاحب نام شریف صاحب ایم ایل اے کی پونجی برسی پاک بڑے اجتماع سے خطاب کر رہے تھے آپ نے عوام پر زور دیا کہ وہ انتشار پسند عناصر سے خبردار رہیں اور ان کے بلکے میں نہ آئیں۔ کیونکہ وہ پاکستان کو مستحکم اور خوش حال نہیں دیکھنا چاہتے۔ آپ نے عوام پر زور دیا کہ وہ متحد ہو جائیں اور ایسے اشاروں کے غنائم کو خاک میں ملا کر رکھ دیں۔

کراچی - ۲۰ - ۶۴ - عران کے صدر علیہ مارشل

صنعت کار متوجہ ہوں

ایکریل مشینری

ایسٹرن انڈسٹریل انجینئرنگ کمپنی نے اپنی خدمت میں اپنے تمام شراکے مختلف پرنسپلز اور فنکاروں پر سے ۵۰۰ ہارن پاور تک کے ڈرائنگز اور مشینری کے ڈرائنگز فراہم کر رہے ہیں۔

- * ۱۰ سے ۵۰۰ ہارس پاور تک سی سبٹرنگ موٹریں
- * ۴ سے ۳۰ ہارس پاور تک سی سکوارل کیچ موٹریں
- * سنگل فیز موٹریں ۲۳۰ وولٹ لے سی
- * (الف) ریلوشن انڈکشن موٹریں ۵ سے ۵ ہارس پاور تک
- * (ب) کیپسٹر سٹارٹ موٹریں ۱/۲ سے ۳ ہارس پاور تک

میکنگ جی ای سی بروس - انگلش ایکریل، بی ڈی ایچ کراچی - برنس ایڈک - نیو میلین - انگلینڈ،

مطلوبہ موٹروں کی تفصیلات کے لئے آج ہی رجوع فرمائیے یا

ایسٹرن انڈسٹریل انجینئرنگ کمپنی ریزروڈ کراچی ۱۶ پاکستان

راولپنڈی کے احباب

القضاء کا تازہ پرچہ
مکرم محمود احمد صاحب
ایڈٹ روزنامہ الفضل راولپنڈی سے طلب کریں

تین شاہکار

ہر قومیتوں کو ملت نوری کے اصولوں کی روشنی میں ترقی دینے سے "کیو بی وی سیسٹم" جنم لے رہا ہے اس جدید ترین طریقہ علاج کو سمجھنے کے لئے لٹریچر مفت طلب فرمائیے کیو بی وی سیسٹم، کیو بی وی سیسٹم کے میاں کے عملی ثبوت کے لئے اس کے تین بڑے کارکنین خدمت میں آ رہے ہیں اور لٹریچر نام کیجئے۔

۱- "اکسپریس چارو" کا ایک ایک کھیت تھیل اور ریسیم سے چھنے والے جانوروں کے منگ پھارہ کو مشین میں جم کر تازے - نی بیج ۵۰ پیسے دھن یا ڈبیر ۱۲/۱۲ مشین ڈر وون یا ڈبیر ۱۲/۱۲ ڈاک

بزمہ کینی - (۲) لے جے ڈانٹ

پاکستان کے گزرتے ہوئے تیز علاقے میں بی بی سی ۱۲/۱۲ ڈبیر ۱۲/۱۲ - ۳۱ روپے۔

۳- "پائلو کچور" کیسٹرن غوثی اور بابی بوا میر پتھم کا زرد لٹریچر بیج ۲۰ پیسوں ۱/۵ پیسے

نی بی بی سی - ۹/۱ پیسے - ڈاکٹر راجہ ہومو اینڈ پکنوے راولپنڈی کورٹ میڈیکل کیمبرجیڈ ریسٹرن گنگو لاہور۔

روٹ کیل میں ایک نڈر مسلمان شہید کئے گئے

فسادات کے پیچھے ایک منظم تحریک کام کر رہی ہے۔ حکومت اٹریس کے ترجمان کا اعلان

نئی دہلی - ۲۸ مارچ۔ بھارت پر کمیشن خدات کا جو نیا سلسلہ گزشتہ ماہ ۱۰ روز سے متروک ہے اس میں ہزاروں مسلمانوں کو شہید کیا جا رہا ہے۔ غیر جانبدار مغربی ممبرین نے بتایا ہے کہ صرف صوبہ اٹریس کے شہر روٹ کیل میں ایک ہزار مسلمانوں کو متعصب ہندو غنڈوں نے ہلاک کیا ہے۔۔۔ دریں اثنا اٹریس کے دارالحکومت میں مہاراجا کی طرف سے حکومت کو پورا یقین ہو گیا ہے کہ اٹریس کے مختلف حصوں میں فرقہ وارانہ خدات کے پس پردہ ایک منظم تحریک کام کر رہی ہے بنا بریں حکومت نے فوجی دستوں کو تیار کر کے حکم دے دیا ہے۔

غیر جانبدار مغربی ممبرین نے چند دیہاتوں اور خدات بتاتے ہوئے کہا ہے کہ روٹ کیل میں جو اٹریس میں فولاد سازی کارخانے فرقہ وارانہ خدات اس وقت شروع ہوئے ہیں وہیں کے پیش پر ایک گاڑی جس میں "ہندو پنہا گزین" سوار تھے۔ گاڑی دہشت گردوں کی ایک بھاری ٹیم میں سوار تھے۔ انہوں نے ایک منظم اور سوچی سمجھی حکمت متعاضی ہندو غنڈوں سے مل گئے اور انہوں نے اس علاقہ پر حملہ کر دیا۔ مسلمانوں کو گھاٹ اتار دیا گیا اور ان کو جب صحت حال بہت خراب ہو گئی تو فرنگی باشندوں کی سفارشات کے پیش نظر فوجی اہل کئی کئی گزشتہ ماہ روٹ کیل کے دوران پولیس پانچ سو افراد کو گرفتار کر چکی ہے۔

روٹ کیل میں کل دہشت گردوں نے ایک بلوائی کو گولی مار کر ہلاک کر دیا۔ شہر میں ایک دستہ بھیجنے کے اندام میں تین افراد کو گرفتار کیا گیا ہے۔ فوج اور پولیس ناچار اسلحہ برآمد کرنے کے لئے جھپٹے جا رہی ہے۔ مغربی اٹریس کے ضلع شہل پور میں گورنمنٹ پولیس سٹیشن کے قریب ایک ایک مسلمان کو ہلاک کر دیا گیا۔ جو سو گز دور تک شام سے پورے گھنٹے کا گرفتار کیا گیا ہے۔ کئی دہاں اور محلاتی خراب ہوئی جا رہی ہے۔

پٹنہ کی ایک اطلاع کے مطابق صدر بہار کے صوبہ سنگھ بھوم میں پولیس نے ایک مشتعل ہجوم پر گولی چلا دی۔ پولیس فائرنگ سے کئی آدمی ہلاک ہوئے۔ کئی رات گئے یہاں سو حملہ اطلاعات میں بتایا گیا کہ مشتعل قباہیوں کا ایک ہجوم انتہائی زیادتی

مکرم ڈاکٹر قاضی محمد سعید ضافت پور وفات پا گئے

انساندہ و انسانی الیہ راجعون

انفوس کے ساتھ لکھا جا تا ہے کہ ڈاکٹر قاضی محمد سعید صاحب ان ڈاکٹر قاضی محبوب عالم صاحب آف جے پور پور پور ۲۸ مارچ ۱۹۱۲ء کو پورے پورے بھارت میں لہجہ ۶ سال وفات پا گئے۔ انساندہ ناالیہ لاجعون ڈاکٹر قاضی محمد سعید صاحب پیدائشی احمدی تھے اور قاضی فیسی سے تعلق رکھتے تھے آپ کے والد محترم ڈاکٹر قاضی محبوب عالم صاحب محترم پرنسپل قاضی محمد عالم صاحب ایم اے ڈی کیٹ اسکول جہان آباد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تلامذہ اور مخلص صحابی حضرت ڈاکٹر مکرم الہی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ آف امرتسر کے صاحبزادے تھے

مورخہ ۲۴ مارچ ۱۹۱۲ء کو نماز جمعہ کے بعد مسجد مبارک روہ میں ختم ہوا ان اعلان الدین صاحب شمس نے ڈاکٹر قاضی محمد سعید صاحب کی نماز جنازہ غائب پڑھائی ایک سنے سات لڑکیاں اور چار لڑکے اپنی ماؤں کے حیرت سے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کی مغفرت فرمائے اور رحمت اللذیٰت میں اعلیٰ مقام قرب سے نوازے۔ نیز مرحوم کی اولاد اور تمام دیگر متعلقین کو مرحوم کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین دنیاسان کا ہر طرح حافظہ ناصر اور مہین و مددگار ہو۔ آمین العظمیٰ

عزم حج بیت شریف

میری کشتیہ کوہ سکینہ بیگم صاحبہ نے حج عمرہ و حج تہجد اور صاحب راہ کے میرا لہجہ حج بیت اللہ شریف کو حج عبادت ہوئی ہیں ان کا بیانہ انکار اللہ اللہ بھارت ۲- اپریل کو لڑی سے ہزارے لگے گا۔ مکرم مغفرت میں وہ اپنے معلم صالح عبدالصمد صاحب ساعتی عند شامیان کے ذریعہ قیام کریں گے اگر کوئی اور دوست حج تہجد کی غرض سے مکرم مغفرت جا رہے ہوں تو آواز دہم ان سے رابطہ قائم کر کے ممنون فرمائیں احباب سے عازمین حج کی بحیرت دہلی کے لئے دعا کی درخواست ہے

(حاکم محمد امجد علی پور سرگودھا بھیرہ میں سرس)

کشمیر کے بارے میں مقول نیا دہ پرائی کی تجویز قبول کی جا سکتی ہے

لندن میں وزیر خارجہ بھٹو کا بی بی سی کو انٹرویو لندن ۲۴ مارچ۔ وزیر خارجہ مرشد ذوالفقار علی بھٹو نے کہا ہے کہ نواز شریف کی بخالہ کوئی حل تلاش کیا جائے لیکن کشمیر کی خواہش اور مرضی کے خلاف نہیں ہونا چاہیے وہ نواز شریف سے پاکستان آتے ہوئے لندن میں بی بی سی کو انٹرویو دے رہے تھے۔

وزیر خارجہ نے کہا کہ سلامتی کونسل میں تنازعہ کشمیر بھٹو کے دوران جو بددیہی برطانیہ نے اختیار کیا وہ تعریف کے قابل ہے اور ہمارے لیے یہ بات باعث اطمینان ہے کہ برطانیہ نے نواز شریف کو اقوام متحدہ کی قراردادوں کے مطابق حل کرانے کے موافقت پر تسلیم کیا ہے۔

مرشد ذوالفقار علی بھٹو نے نائی کے بارے میں ایک سوال کے جواب میں کہا کہ دولت مشترکہ کی حکومت حاکم کی جانب سے اگر تلافی یا مصالحت کی کوئی تجویز منظور نیادوں پر پیش کی گئی تو اس بات کا امکان ہے کہ پاکستان اسے منظور کر لے لہذا ہیکل مجوزہ حل کشمیر کوئی کی مرضی کے مطابق ہو۔

صدر ایوب کو سوکار تو کا خط

راڈل نیٹ کی ۲۸ مارچ انڈونیشیا کے نائب وزیر تعلیم ڈاکٹر سپارد نے کل ہاں صدر ایوب صدر سوکار کو ایک ذاتی ممبر لکھا دیا جو اکثر سپارد نے اپنی ان صدمیں نیڈر مائٹل محمد ایوب خان سے خدات

رسید ڈاکٹر ایوب نے ۲۵ مارچ ۱۹۱۲ء

مکرم محمد امیل صاحب سیم کا عزم سیر الیون اور خدات

(مکرم محمد امیل صاحب سیر الیون کا سفر)۔ آئی ہائی اسکول۔ (۱۹۱۲ء) مکرم میاں محمد ایوب صاحب سیر الیون کا سفر الیون اور خدات کے فرزند ایک مکرم میاں محمد امیل صاحب کو سیم ایم۔ جے سیر الیون جانے کے لئے مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۱۲ء بروز جمعہ کو اپنے سفر میں اپنے گھر سے کراچی روانہ ہوئے ہیں آپ وہاں احمدیہ سکول کے سکول میں بطور شیخ خدات مقرر ہوئے ہیں۔

ارباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں ان کا کامیابی و ناصر ہو۔ وہ غیر وعافیت مغزلی قصود پر نہیں۔ اپنے قصد میں کامیاب ہوں اور کامیابی و کامرانی میں تبحر وعافیت اپنے وطن واپس تشریف لائیں۔ آمین۔